

## 细叶榕

北仑华山小学203班小记者 金相宜（证号25589）

今天，太阳晒在身上暖洋洋的，真舒服！我和外婆观察了一棵奇怪的树，名叫“细叶榕”。看，它那树干的下半部分可真大呀！一共要两个小朋友手拉手才能围住它呢！它的树干是由几根粗粗的树枝围成的，一圈一圈往上长，很奇特。这些树枝长到三米高时，就各管各地往旁边长，长成了许多小树枝。树枝的叶子有些墨绿色，有些浅绿色，但是都绿得发亮，像涂上了一层蜡。叶子是椭圆形的，顶端是尖尖的，叶芽又细又小，好像一碰就会掉下来似的。细叶榕的树枝上还挂着又细又长的“胡须”，一直长到土里，就会生根发芽，又会长出一棵小榕树了。

瞧，细叶榕是不是很奇怪？ **指导老师 贺薇瑾**

## 梅山之旅

北仑区华山小学502班小记者 胡珂祺

前几天，我游览了我们家乡的滨海港城——梅山。在那里，我真理解了“美”与“静”的含义。

车飞驰在宽阔又平坦的沿海大道上，海面上架起了一座雄伟的大桥，那是梅山第一座大桥，横跨两岸，连接三地，无数的车子在这座大桥上川流不息，国际货物运输源源不断。大桥成为梅山岛与境内外连接的重要交通枢纽，同时她也成了连接着两岸三地人民的心灵桥梁。正是有了这座大桥，梅山才发展得那么快呢！从大桥上我向前眺望，只见梅山岛上的高楼大厦已经拔地而起，像雨后的春笋，隐隐约约还能望见它们浮现于海面上的倒影。

我们下了车，爸爸告诉我：梅山这几年发展得可快了，不但建成了一座座雄伟的高楼大厦，而且还引进了许多世界各地的进口商品呢！我们走进梅山进口商品直销中心。哇！这里简直是购物天堂！接着，爸爸带我参观了红酒展销区，然后又到了汽车展销区，只见工人们正给汽车擦身体呢！眼下的汽车有宝马、凯迪拉克、奔驰等世界名车，与其他地方相比，梅山的进口汽车简直就是价格低洼。

此时此刻，我由衷地感叹：短短几年，梅山从一个渔岛一跃成为大都市，梅山的发展不正是北仑区快速发展的一个缩影吗？我坚信，梅山的将来一定会更美好！

## 调皮的“蚕豆”

北仑霞浦小学601班小记者 冉航

一听到这个名字——“蚕豆”，你们可能会想谁叫“蚕豆”呢？其实它是一条活泼爱捣蛋的黑色卷毛狗。

它的毛色是纯黑色的。它特别活跃，一看到人，就立马扑过去。它是条宠物狗，从不咬人。它的那双大眼睛，水汪汪的，似两颗葡萄。它如果想与你交朋友，它那条小尾巴会向你问好。

“蚕豆”天性活泼，在我家更是调皮捣蛋。今天，我家中午请客吃饭，妈妈去菜市场买好了食物，准备包饺子来吃。“蚕豆”也是其中一个“客人”。“蚕豆”来了，它立马扑在了我的身上。我抱起它，一起拍了一张照片。我们开始包饺子了，它也不闲着，用鼻子东弄弄、西闻闻。看来它有点儿饿了。我拿出了狗粮，可能它被宠坏了，还需要别人喂它。我拿着一些狗粮捧在手上，“蚕豆”开始疯狂地吃起来。我又递上水，它马上乖乖地喝上了。

多可爱的“蚕豆”，你想来看看它吗？

## 阳光

淮河小学402班小记者 郑开豪

一缕缕金灿灿的阳光，洒下点点温暖。

我面对金色的太阳，闭上眼，张开翅膀，想像鸟儿一样飞翔。

我躺在绿色的草坪上，享受着这阳光浴。

金色的阳光，在蓝天的映衬下，奔放出七彩的颜色。

阳光是我的玩伴，淘气地奔跑。

我好奇地追逐着这飞翔的金布，

可怎么也追不上，我喘着气它却在一头笑。

温暖、七彩、淘气的阳光啊，我爱你！

## 妈妈的教导

北仑区实验小学二（4）班小记者 张子欣（证号22501）

当我写作业的时候

动作轻，不挑食，不浪费

妈妈走过来，轻声说

头抬高，身坐直，认真写

当我玩耍时

妈妈亲切地说

当我吃饭时

懂礼貌，讲文明，爱环境

妈妈和蔼地说

## 善变的妈妈

北仑区实验小学二（4）班小记者 李嘉诚（证号22503）

我乖巧的时候，妈妈很温和，一边抱着，

一边亲着叫我“好宝贝”。

我调皮的时候，

妈妈瞬间就变成可怕的大狮子，

又是吼，又是骂。

我的妈妈真善变。

## 采新茶

北仑霞浦小学601班小记者 傅桥

春姑娘迈着轻盈的步子来到了人间，带来了一片绿色，也使山上的茶树换上了翠绿的衣裳。

我带着布袋，叫上爸爸妈妈，一起上山采茶去。山上，尽是一片绿色的海洋，一阵春风吹来，绿海荡开了一层又一层“涟漪”，拂在了我的脸上，舒服极了，似乎还透着一股茶叶的清香。

准备采茶了，我挤身进入了这片“绿色的茶海”。我小心翼翼地摘下一片茶叶，茶叶嫩绿嫩绿的，透着一种幼小、脆弱。我将它放进布袋，生怕伤着了。由于我不知道采茶的正确方法，一小片一小片地采摘着。采摘了不久，我就累了，直起身子，这时候我发现，爸爸妈妈摘茶叶总是一大把一大把的，布袋都装了一半了。妈妈告诉我：“采茶不能“怜惜”茶叶，得一次性多采、多摘。”我赶紧又埋下头，一把一把采茶、塞茶。

经过一小时的劳动，我们已经摘了满满三袋子新茶，在春风的拥抱中，我们回家了。

## 我教妹妹转呼啦圈

北仑区实验小学三（4）班小记者 贺凡（证号22723）

周六晚上，妹妹来了，我给她表演转呼啦圈。我用足了力气，努力地转动着，最后碰到了手，才掉下来。妹妹尖叫着说：“哥哥，你太厉害了，转了203个啊！”

我问妹妹：“你喜欢转呼啦圈吗？”妹妹说喜欢，我就给了她一个小的呼啦圈，告诉她一个秘诀：呼啦圈在腰部那里幅度要大点，左右腿幅度要小一点。她开始学了，“叭”的一声，呼啦圈重重地掉在地板上。我叫她再试一下，结果发现她手拿着呼啦圈的时候是平的，转的时候是倾斜的。我又嘱咐她一件事：“手拿着的时候要平，转动的时候也要平。”

妹妹听了，仔细琢磨一会后，又去转呼啦圈，这次果然转了三个。大家被她不屈不挠的精神打动了，情不自禁地为她鼓掌。妹妹有了信心，一直练、一直练，终于学会了转呼啦圈。这个时候，我也已经浑身大汗，衣服也湿透了。好学的妹妹却说：“哥哥，我再转一次好吗？”

我很佩服她——我的妹妹，身材瘦得像一只小猴子，却总有有用不完的力气，更有一股不服输的劲儿。

**指导老师 贺峰英**

## 学柯南破案

北仑区实验小学六（4）班小记者

王巧玲（证号05603）

我是个“柯南迷”，总想着有一天也要破个案。

一个阳光明媚的下午，弟弟和妹妹来我家玩，我们在房间里看电视、玩游戏，不亦乐乎。突然，厨房里传出一声尖叫“啊”，我连忙跑进厨房，只见妈妈捧着一盆河鲫鱼烤葱，盆里的鱼已不见踪影，地板上也滴落了许多汤汁。“奇怪了，这盆鱼我中午烧好放在桌子上，怎么被偷吃了？”妈妈对我说。我心想：“弟弟和妹妹都很爱吃鱼，而且都先后上了一次厕所，鱼可能就是那段时间被吃掉了，那到底是谁偷吃的呢？”我蹲在地上，忽然发现了一根白色的“线”，摸起来软软的。“这是什么东西？”我问妈妈。“我也不怎么清楚，不过应该不是线。”我苦思冥想，仍无一点儿收获。“今天天气那么热，赶紧去阳台把花搬到阴凉的地方，再浇点水哦！”妈妈吩咐我。我慢吞吞地走向阳台，突然看到地上有一根鱼尾巴，晾衣服的阳台地板上有两个脚印，偷鱼的犯人一定经过了阳台。那根白色的线会不会是动物的毛呢？一道灵光闪现，“隔壁罗阿姨家养了一只猫，叫小白，它浑身的毛都是白的，那这肯定是小白的毛！”我定定了神，在脑海中把小白偷鱼的过程展现了一遍：小白从罗阿姨家的阳台跳到那块板上，然后跳进我家，之后进厨房偷走了鱼，再跳回自己家。“嗯，肯定是这样！我的推理太完美了。”

“咚咚咚……”一阵敲门声响起，妈妈打开了门，是隔壁的罗阿姨。“李姐，这条鱼是不是你的啊？”罗阿姨拿着一条面目全非的鱼问妈妈。“是的是的，我还纳闷怎么不见了呢，原来在你这。”“对不起啊，我家小白这个贪吃鬼，跑到你们家来偷东西吃，我回家就去教训它。”“偷鱼事件”终于水落石出，我也松了口气。

其实每个人都能破案，只要多观察、多在意身边的事物、多思考，人人都能当侦探！

## 喷香的鸡米花

北仑区实验小学二（4）班小记者

乐舒鑫（证号30355）

清脆的音乐铃声响起，我们迅速排队去食堂就餐。

远远地，我就闻到了食堂里传来的阵阵香味。今天有什么好吃的，这么香，是糖醋排骨，还是油炸鸡腿？想到这里，我不由自主地加快了脚步。

一踏进食堂大门，我的眼睛就去盯餐盘，哇，一颗颗黄灿灿的鸡米花出现在我的眼前！原来是最爱吃的油炸鸡米花。一上楼，来到餐桌旁，屁股还没坐稳，我迫不及待抓起一颗，就往嘴里塞，真好吃！再来一颗，真香！一眨眼的工夫，我就把鸡米花吃了个精光。好想再吃几颗，可是盘子里空空如也。我眼巴巴地望着别人，有的还是满满一盘，有的抓一颗放在饭里，和饭一起吃，还有的竟然把鸡米花偷偷地放在口袋里。呀！他们下午还能吃，可是我的一盘早已吃了个精光。李白在《望庐山瀑布》里有一句“飞流直下三千尺”，而我此刻是“口水直流三千尺”，真希望别人能分几颗给我吃，可是一直盼到就餐结束也没那么好运。

喷香的鸡米花我都没尝出是什么味道就咽下去了，下次我得吃慢点。

**指导老师 於崇艳**

## 春天的竹林

北仑区实验小学二（4）班小记者

程子恒（证号22504）

我只吃过鲜美的笋，可从没挖过笋。这几天，正是笋探头的好季节，爸爸妈妈要带我去竹林挖笋，我很开心。

我们跨过静静的山谷，穿过山间的平地，来到一片竹林。看，满山修长挺拔的竹子在风中摇曳，发出动听的声响。在翠竹林中呼吸着带有竹叶清香的空气，好一个神清气爽。

竹林里，笋芽儿有的已经探出了尖尖的脑袋，有的才露出了小小的芽儿，它们都争先恐后地冒出头来，争着想看看这美好的世界。看着看着，我忽然想到：笋芽儿一定是在春雨姑娘的滋润下，在太阳公公的照射下，长成又粗又高的竹子的吧！

大大小小的笋芽、长长短短的竹子，像是一家人依偎在一起，说着一天的见闻。

**指导老师 於崇艳**

## 登九峰之巅

北仑霞浦小学601班小记者 张志成

阳光明媚，春风拂面，我和爸爸一起去爬九峰之巅。

来到山脚下，只见人山人海，好是热闹。入口处排着长长的队伍，大家有秩序地一个挨着一个往前走。

来到梅园，一片美景映入眼帘。小鸟在树枝上唱歌；蝴蝶在花朵上跳舞；鱼儿在池塘里嬉戏。我和老爸奋力直奔九峰之巅，途经将军岩、九潭瀑布等景物，很是壮观。我们一步一个台阶，向上走去，渐渐地我感觉体力有些不支了。我走到一个小亭子坐下来休息一会儿，酸痛感和虚弱感一起涌了上来。水！水！我口渴了，心想道。我现在急需一瓶矿泉水，可惜来的时候忘带了，后悔啊！

休息了一会儿，我又强打起精神，站起来继续向上爬去。山越来越陡，我也越来越渴、饿，饥渴交迫的我在实在撑不下去了。我一屁股坐到了地上，对着老爸说：“爸，我们不爬了，回家去吧。”“不行。”爸爸坚定地回答，“我们一定要爬上九峰之巅，不坚持下去，现在放弃，你长大以后一定会一事无成的。继续吧！”“嗯。”我也坚定应了一声。

终于，我们到了九峰之巅，我兴奋极了。看向远方，地下的建筑显得十分渺小，几乎可以看见大半个北仑。天上的薄雾衬托着北仑，让北仑忽隐忽现，犹如神仙隔着云雾看向凡间。

## 我的家乡——春晓

北仑区实验小学304班小记者

戴如莹（证号22725）

春晓是一个风景优美的地方，一年四季景色宜人，如果你不相信，就请跟我来吧！

春天，树木抽出嫩绿的小芽，山上的迎春花开了，远远望去，似乎是山姑娘那粉红的花环。树林间，牵牛花绽开着，绿油油的花藤缠到了树上，好像是小树吹起了紫盈盈的小喇叭，在高声歌唱春天。

夏天，山上的树颜色更丰富了，有深绿的、浅绿的、翠绿的，美极了。河边，柳树散开了翠绿的长发。田野里，圆滚滚的西瓜躺在田地间，好像在晒太阳。小西瓜呢，依偎在大西瓜旁边，好似相亲相爱的一家人，好玩极了！

秋天，路两旁的茶花开了，粉的、红的，在一片片枯叶中显得那么引人注目。桂花也不甘示弱，释放出了自己迷人的香味。田野里，橘子成熟了，像一个个小灯笼挂在树上，给田野添加了一丝风姿。

冬天，下起了鹅毛大雪，雪花覆盖在山林里、房顶上、小路旁，白茫茫一片。而在这时，梅花姑娘开始大显身手，它用五彩缤纷的颜色点缀着大地。

瞧！我的家乡一年四季景色多么美啊！我爱我的家乡——春晓。

**指导老师 贺峰英**

## 春之思

东海实验学校预（2）班小记者 张译元

冬天刚刚抖落了冰冷的雪花，吹走了刺骨的寒风，就带来了春天的气息。春天，迈着轻盈的步伐走来了。

在春天里，整个儿就像一个缤纷的世界。红色、金黄、雪白、淡粉、嫩绿……这些颜色混在一起，就形成了一幅美丽的风景画。

看，那嫩绿嫩绿的小草从土里钻出来啦！它伸了伸懒腰，对着太阳痴痴地望了望。小区里的桃花你争我挤的，互不相让，各自展示着柔美的身姿，生怕被别的花抢了风头；淘气的花朵儿在微微的春风中跳着优美的舞蹈，偶尔一片、两片花瓣被同伴挤落了下来，在轻轻飘下的时候，也不忘记旋转着身体，展示那迷人的身姿。春天，会给你带来一路的好心情。当你走在小路上时，道路两旁满是绿油油的小草，让你想躺在这软绵绵的小草上，呼吸大自然的气息。或是，你站在高高的山峰上，眺望远方，漫山遍野的野花簇拥在你的身边，你能不感到快乐吗？

在春天，只要你撒下希望的种子，到了秋天，必将会获得丰收的果实。学习也是如此，你用好的态度对待它，你就会有好的收获。既然春天给了我们一个新的开始，我们就应该抓紧时间认真地开始。我们要像一株小芽，努力地向上升长，让那淡雅的花蕾渐渐绽放。

只有我们一直奋斗下去，才会让“生命之花”开得耀眼。

**指导老师 郑巧**